
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        „Az ősz egy második tavasz, 
               amikor  minden levél 
                   virággá változik” 
                             
                                   Albert Camus  
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Könyvtárátadás 

 
Szeptember 5-én, szombaton délelőtt adták át ünnepélyes keretek között felújított 

könyvtárunkat. Bevallom, hogy először látva a meghívót nem is tudatosult bennem, vajon 

ez a felújított könyvtár képe. Az esős idő ellenére sok fiatal és idősebb jött el izgatottan, 

milyen a valóságban az új könyvtár. 

Egy kis ünnepség előzte meg a szalagátvágást.  Farkas Ildikó polgármester asszony beszélt 

az 55 éves könyvtár történetéről, majd Sörény Edina az Emberi Erőforrások Minisztériuma 

kultúráért felelős államtitkárság kulturális kapcsolatok főosztályvezető tanácsosa, könyvtár 

és fejlesztési szakreferens hangsúlyozta, mennyire fontos, hogy kis településeken is legyen 

egy információs közösségi hely, ami kiszolgálja a lakosság igényeit, és a fiatalok itt 

maradjanak. Rausch Sándor, a Bács-Kiskun Megyei Közgyűlés alelnöke kiemelte, hogy bár 

a kulturális beruházások csak hosszú távon térülnek meg, sokkal fontosabbak,mint azt 

néhányan gondolják. Az ünnepséget Baski Anna konferálta, a beszédeket színesítette 

Kemény András szavalata, Kecskeméti Anna népdalokat énekelt és fuvolázott valamint a 

néptáncosok bemutatója, melyet Keményné Éva néni tanított be. 

Ramháb Mária a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtár igazgatója zárta a sort. 

Elmondta, hogyan működik az intézmény, a Katona József Megyei Könyvtár 75. szolgáltató 

helyeként. Megköszönte az eddigi polgármesterek és a támogatók, valamint Antalné Sipos 

Klárika munkáját. A közel 500000 darabos megyei könyvtárból bármit kölcsönözhetünk, ha 

nincs helyben, futárszolgálat kihozza Kunadacsra. Persze gondoltak a legkisebbekre, két 

mosolygós óvodás büszkén vette át a könyvtármacit, akit bizony sűrűn kell látogatniuk. 

Szívesen léptünk be a szalagátvágás után a zöldre festett, tágas könyvtárszobába. 

Babzsákokkal, játékokkal, gyereksarokkal jártak a kicsik kedvében. Miközben a 

legkisebbek játszottak, a felnőttek a polcokon sorakozó könyveket nézegették. Szemet 

gyönyörködtető és nagyon finom szendvicsekkel vendégeltek meg minket. Az előtérben 

felidézhettük a régi időket a fotók láttán. Bár rengeteg információhoz juthatunk a fejlett 

technika révén, az olvasás élményét nem pótolhatja semmi. 

 

Ahogy az ajándékpólók felirata is hirdeti - amibe polgármester asszony gyorsan bele is bújt 

– TALÁLKOZZUNK A KÖNYVTÁRBAN! 

Kecskemétiné Halcsik Mónika 
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Támogatás hadiárvák és hadiözvegyek részére 
 

 Régóta várnak anyagi támogatásra a II. világháborús 

hadiárvák, hadiözvegyek.  

Anyagi támogatást kaphatnak azok, akiknek férje, édesapja 

1938. november 2-a és 1945. május 9-e között a magyar 

királyi honvédség és csendőrség kötelékében szolgált és 

elesett. 
 

 A volt hadiárva, volt hadigyámolt és volt hadigondozott 

családtag havi rendszeres járadéka (8.850,- Ft/hó) 

megállapításához kérelmet kell előterjeszteni.  

A kérelemnek tartalmaznia kell a járadék igénylőjének 

személyes adatait, lakcímét, TAJ számát, nyugdíjfolyósító 

törzsszámát. Ezen kívül meg kell adni azon személy 

azonosításra alkalmas adatait (személyes adatai, utolsó 

ismert lakóhelye, elhalálozásának ideje és helye), akinek 

jogán a kérelmező a járadékot igényli.  

 

 A kérelmezőnek az ellátásra való jogosultságát okirattal kell 

igazolnia, melyet csatolni kell a kérelemhez. Bármely okirat 

elfogadható bizonyítékként, mely igazolja az igény 

jogosságát (pl. halotti anyakönyvi kivonat, hivatalos hatósági 

értesítés vagy holttá nyilvánító bírósági döntés, a halál hadi 

eredetét igazoló okirat, hadigondozó hatóság nyilvántartásba 

vételt igazoló okirata, a kérelmező születési anyakönyvi 

kivonata stb.). 

Információnyújtással, igényléssel kapcsolatban szerdánként 

a polgármesteri hivatalban várom az érintetteket. 

 

  Stomfoliné Józsa Piroska -családgondozó 

 

Önkormányzati hírek 

 

Kunadacs Község Önkormányzatának Képviselő-testülete  

2015. július 30-án megtartott rendkívüli ülés napirendje: 

 

1. Pályázat benyújtása a Tanyafejlesztési Program keretében 

a tanyagondnoki szolgálat   fejlesztésére 

Előadó: polgármester 

2. Pályázat kiírása a könyvtárosi álláshelyre 

Előadó: polgármester  

3. Kunszentmiklós város településrendezési eszközeinek 

módosítása, előzetes tájékoztatási szakasz   

Előadó: polgármester  

4. Egyebek 

Előadó: polgármester  

 -------------------------------------------------- 

Kunadacs Község Önkormányzatának Képviselő-testülete  

2015. augusztus 27-én tartott rendkívüli üléséről 

 

1. A könyvtárosi álláshelyre érkezett pályázat bírálata  

Előadó: polgármester 

2. Ajánlati felhívás elfogadása az önkormányzati tulajdonú 

198 hrsz-ú Petőfi S. belterületi szilárd burkolatú út 

fejújítására  

Előadó: polgármester  

3. Egyebek 

Előadó: polgármester  

A jegyzőkönyvek teljes terjedelmében megtekinthetők a 

községi könyvtárban, illetve a www.kunadacs.hu 

weboldalon. 

 
 

Ingyenes jogsegély pszichiátriai visszaélések esetén 

 

Különleges jogsegélyszolgálatot működtet egy alapítvány 

Magyarországon: azoknak nyújt ingyenes jogi segítséget, 

akiket pszichiátriai osztályon vagy intézetben ért sérelem 

vagy visszaélés.  
Az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítvány, 

amely 1994 óta működik Magyarországon, a pszichiátriákon 

történő visszaélések széles skálájával találkozik: sajnos, 

gyakoriak a kényszerkezelések, a túlgyógyszerezések, az 

indokolatlan fizikai kényszerítések, és bizony még ma is 

elektrosokkolnak embereket. Az elmúlt húsz évben panaszosok 

ezrei fordultak a jogvédő alapítványhoz, és nagyon sok esetben 

sikerült nekik hatékony segítséget vagy jogi kompenzációt 

nyújtani. 

Egy alkalommal egy nő kereste fel az alapítványt, akit férje egy 

pszichiáter segítségével, akarata ellenére, jogtalanul szállíttatott  

a pszichiátriára. A jogvédő szervezet segítségével jogi eljárás 

indult, melynek következtében a bíróság a panaszosnak 700 000 

forint kártérítést ítélt meg. 

Egy másik esetben egy nő az alapítványt azzal kereste meg, 

hogy édesanyja kis híján belehalt a pszichiátriai 

„gyógyszerezésbe” egy vidéki kórházban; életét csak a 

családtagok közbeavatkozása és a gyors orvosi segítség mentette 

meg. Az alapítvány munkájának köszönhetően előbb az Orvosi 

Kamara marasztalta el, majd a büntető bíróság is bűnösnek 

találta és elítélte a visszaélést elkövető pszichiátert. 

A feltárt problémákról a törvényhozókat és a nyilvánosságot 

rendszeresen tájékoztatja kiadványokkal, újságcikkekkel, 

tévéműsorokban és kiállítások szervezésével az emberi jogvédő 

alapítvány. 

Ahogyan a pszichiátriai visszaélések nem korlátozódnak csupán 

Magyarországra, úgy a jogvédő szervezet is nemzetközileg 

működik, Los Angeles-i székhellyel. Az Állampolgári Bizottság 

az Emberi Jogokért (CCHR) nemzetközi nonprofit szervezetét 

1969-ben alapították, abban az időben, amikor a pszichiátriai 

kezeltek a társadalmak meglehetősen elfeledett rétegét 

jelentették. 

Az élet igazolta, hogy a CCHR munkája létfontosságú az egész 

világon: e nemzetközi nonprofit szervezet segített leleplezni a 

dél-afrikai pszichiátriai rabszolgatáborokat, ahol az apartheid 

idején fekete páciensek tízezreit dolgoztatták rabszolgaként – s 

mindezt a pszichiáterek „ipari terápiának” nevezték. 

Olaszországban kormányzati hivatalnokokkal és parlamenti 

képviselőkkel együtt a CCHR olaszországi szervezete 

vizsgálatokat végzett az ország koncentrációs táborokra 

emlékeztető pszichiátriai intézeteiben, ami számos intézmény 

bezárását eredményezte. Kaliforniában a CCHR érte el 1976-

ban, hogy a pácienseket az elektrosokk-kezelést megelőzően 

kötelezően tájékoztassák a kezelésről, és csak az illető 

beleegyezésével hajthassák végre azt. Miután nemzetközi 

precedenst teremtett, ezt a szabályozást a világ sok más 

országában szintén elfogadták. 
 

Ha családtagja, barátja, ismerőse pszichiátriai visszaélések 

vagy félrekezelés áldozata lett, vagy bármilyen sérelmet 

kellett elszenvednie pszichiátrián, az alapítványt az alábbi 

elérhetőségeken keresheti meg: 
 

Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért 

Telefon: 06 1 342-6355 

Mobil: 06 70 330-5384 

E-mail: panasz@cchr.hu 

Weboldal: www.emberijogok.hu 
 

Az alapítvány minden információt bizalmasan kezel. 
 

http://www.kunadacs.hu/
mailto:panasz@cchr.hu#_blank
http://www.emberijogok.hu/#_blank
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                    Kedves Kunadacsi Lakosok!    
 
A hagyományokkal való együttélés, a népi kultúrák, a 

hagyományok, az ünnepek megőrzése fontos, hiszen ezek a 

szórakozási lehetőségek láthatatlan szálakkal közösséggé 

kovácsolják kis településünk lakosságát.  

Hagyományőrző rendezvényünket, a szüreti mulatságot 2015. 

október 3-án rendezzük az Összefogás Kunadacs Jövőjéért 

Egyesület szervezésében. 

Idén is a községháza megállónál szeretnénk megvendégelni a 

felvonulókat, táncosokat. Ehhez kérjük az Önök segítségét: 

járuljon hozzá a vendéglátáshoz egy tányér süteménnyel vagy 

szendviccsel, üdítővel, házi itókával… stb.  

A hozzájárulásokat várjuk a művelődési házba (2015. október 2-án 

16 óráig) és a községházánál (a felvonulás napján 12.30-13.30-ig). 

Érdeklődni a művelődési ház munkatársainál (76/558-213) lehet. 
 

Mutassuk meg közösen együtt kis falunk 

vendégszeretetét! 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

A röpke nyár után, ma ismét kinyílnak a diákok előtt a 

tantermek, az infóterem, a sportcsarnok ajtaja. Rengeteg 

tennivalónk lesz, új tanév, új feladatok, új örömök. A 

belépő elsősök büszkén mondhatják: "Én már iskolás 

vagyok!" Indul az újabb állomásuk, a nagy felfedezések 

útja. Nyolcadikosaink nagy döntés előtt állnak: Merre 

tovább? Mindannyian tudjuk, hogy igazi eredmények, 

sikerek szorgalommal, munkával érhetők el. Szükség lesz 

az együtt munkálkodásra. A tanévkezdéskor nemcsak a 

diákok tesznek fogadalmat az eredményesebb tanulásra 

vagy a szülők a nagyobb odafigyelésre, hanem mi, 

pedagógusok is még jobb eredményeket, sikeresebb 

programokat szeretnénk. 

 

Néhány információ:  

- A tisztító meszeléseket szülőkkel együtt megoldottuk.     

  Köszönjük! 

- Az új tanév rendje hasonló az előző évekhez. 

- Ebben a tanévben a papírformátumú napló mellett 

elektronikus naplót is vezetünk.  

- A hitoktatás átkerült hétfői napra.  

- A TÁMOP-os pályázat október 30-ig folytatódik 

(képzések, mentorálás, angol témahét, mozgásos óra).  

- A TIE pályázatban még van ráadás, a kicsikkel Bajára, 

a hatodikosokkal pedig Kecskemétre kell menni.  

- Személyi változások: első osztály tanítója Magyar 

Róbert, magyar nyelv és irodalmat tanít és a 7. osztály 

osztályfőnöke Domján Ferenc, Jánosi Béla az intézmény 

rendszergazdája, a művészeti iskola rajz tagozatát Honti 

Rita vezeti, a most induló zongoraoktatást Englerné 

Böttger Anna Boglárka és Perszki Károly végzi. Délutáni 

sportfoglalkozásokba besegít Bognárné Kormos Erika, 

Antal József, az iskola rendőre.  

 

Tegyünk meg mindent közösen, hogy a 2015/16-os 

tanév mindenki számára sikeres, eredményes legyen! 

 

 

Készülődünk a szüreti mulatságra 
 

Az ősz nem csak a tanévkezdést, a finom, beérő gyümölcsöket 

jelenti községünk lakóinak, hanem a mezőgazdasági munkák 

megsokasodását, sok-sok erőt próbáló, nehéz feladatot is. Jó a 

dolgos hétköznapok és a szintén munkával töltött hétvégék 

között néha egy élményekkel teli napot szánni a feltöltődésre, 

kikapcsolódásra. 

Idén is megrendezzük a szüreti mulatságot, ahol a hagyomány 

őrzése mellett szeretnénk mindenkinek egy felejthetetlen 

napot szerezni. A feldíszített hintók október 3-án, szombaton 

járják be Kunadacs utcáit. 

 

Megállók:  1. Katona J. u. – Hunyadi J. u. 

2. Önkormányzat 

3. Kossuth L. u. – Hunyadi J. u. 

4. Tájház 
 

A felvonulás keretein belül egy helybéli fiatal pár hivatalosan 

is összeköti életét. A tájháznál lévő megállónál lehetünk tanúi 

a hagyományos házasságkötésnek, mely jellegzetes, magyaros 

külsőségek között zajlik majd. 

- Hirtelen ötlettől vezérelve valósítjuk meg álmunkat, 

amihez a falu lakóinak összefogása ad óriási erőt. Így 

lett néhány nap alatt hintónk, fotósunk, zenészünk, 

vőfélyünk, kaptunk segítséget a díszítéshez, 

ruhákhoz. Lesz, aki a virágaink elkészítésének 

felajánlásával járul hozzá, hogy igazán emlékezetes 

legyen ez a nap. Ezúton is köszönjük mindenkinek. 

Büszke vagyok arra, hogy egy csodaszép helyen, 

fantasztikus emberek között lesz belőlem igazi 

„kunadacsi asszony”! – meséli Klembucz Renáta, a 

menyasszony. 

A tájháztól gyalogos menettel érkezünk a sportpályához, ahol 

több üstnyi sűrű alföldi gulyással vendégeljük meg a 

résztvevőket. 

Vacsora után 19 órától műsorral nyitjuk meg a várhatóan 

nagyon jó hangulatú bált. 

A helyszínen kézműves termékek bemutatója és vására várja 

az érdeklődőket egész nap. 
 

Mindenkit nagyon sok szeretettel várunk! 

         a szervezők 
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Csobbanós családi nap az elsőben 

 

A falunap utáni hétfőt kivételesen minden első osztályos 

nagyon várta, ugyanis most a játéké és a szórakozásé volt a 

főszerep. A családi napot a halastavon szervezte meg 

Lenke néni. Már az odaút is élmény volt, mert két lovas 

kocsi vitte ki a társaságot. A fák most nem suhantak el 

gyorsan mellettünk, volt idő nézelődni, beszélgetni. A kis 

létszámú (12 fős) osztály ellenére igen szép számban 

összejöttünk: jöttek a kis és nagy tesók, az anyukák, 

valamint nagy örömünkre az  apukák is szinte 

mindannyian. (S tudjuk, hogy egy ilyen összejövetelen 

azért az apák a fő hangulatfelelősök.) Szerencsére az 

időjárás is a kegyeibe fogadott bennünket, és szép, napos 

időnk volt végig. Először kipakoltuk az inni- és 

ennivalókat, plédeket, játékokat, aztán kézműveskedett a 

társaság apraja-nagyja.  Lenke néni készült bőven 

ötletekkel és alapanyagokkal. Festettünk, ragasztottunk, 

rajzoltunk és vágtunk. A végeredmény pedig sok szép 

napraforgó, mosolygós papírsárkány és csillogó, színes 

festékruhába öltözött kavics lett. Igaz, hogy egy idő után a 

fiúk és az apukák egy része már sóvárogva tekintgetett a 

focipálya felé, és szép lassan el is osontak inkább a labdát 

rúgni, de természetesen ez így is volt rendjén. Persze azért 

akadt néhány igazán kitartó gyerkőc, nagyobb testvér és 

szülő, aki befejezte a félbehagyott munkákat. Ezután a nap 

fénypontja következett, a fürdőzés. Az apukák és a 

vízbiztosabb gyerekek a nagyobb medencét vették 

birtokukba, a többiek pedig a kis medencében pancsoltak. 

Labdáztak, ugráltak, fröcsköltek és sikongattak, igazán jól 

érezték magukat. Természetesen a medence széléről árgus 

szemekkel figyelő anyukák sem maradtak szárazon. Egy 

órára elkészült az ebéd is, amelynek költségét a " 3 pillér 

gyűrűjében " nevű TÁMOP-os pályázatból finanszíroztuk. 

A gyerekeket nehéz volt rábeszélni, hogy kijöjjenek a 

medencékből megszárítkozni, de aztán igen jólesett nekik 

az étel. Szinte kivétel nélkül minden tányérról elfogyott a 

rántott szelet és a petrezselymes krumpli. Ebéd után még 

visszamentek egy utolsó csobbanásra, aztán 

szedelőzködtünk. Kellemesen elfáradt mindenki, és ismét 

jólesett lovas kocsira szállni, lassan elzötykölődni és kicsit 

lecsendesedni. Köszönjük ezt a napot. Reméljük, még 

számos ilyen élményben lesz részünk nekünk és a többi 

osztálynak is! (Rajtunk nem fog múlni.) 
 

Egy "volt elsős" anyuka 
 

Kunadacsiak Apcon 

 

Június 16-án, kedden reggel indultunk Apcra, 

testvértelepülésünkre. Mikor odaértünk, már vártak 

minket a sportcsarnok előtt. Lepakoltunk és 

„megágyaztunk” magunknak. Ebédeltünk, majd 

túrázni indultunk Széleskőre. Hollókőnél kicsit 

eltévesztettük az irányt, de végül odataláltunk a 

várhoz. Kicsit hűvös volt az idő, de túrázáshoz pont 

jó. Mivel az idő nem volt megfelelő a strandolásra, 

inkább a kirándulás mellett döntöttünk. Így 

ellátogattunk a Kékesre és feldobtuk az 

adrenalinszintünket egy kis bobozással, 

végigsétáltunk az ország leghosszabb függőhídján. 

Végül nem bántuk meg, hogy változtattunk a 

programon. Este mesét hallgattunk és kimentünk a 

lőtérre, ahol egy kicsit beleláttunk a lövészegyesület 

életébe. A diszkóban lehetőségünk volt táncolni, volt, 

aki élt a lehetőséggel, volt, aki inkább kint 

beszélgetett. A rekeszpakolós verseny nagyon jó ötlet 

volt.  A bátrabbak ki is próbálták. Büszkeség töltött el 

minket, amikor új rekord született 
rekeszpakolásban. Minden este a helyi 

gyerekekkel beszélgettünk 11-ig. Sokunknak új 
élményt jelentett, hogy bejutottunk egy igazi 

bányába. Pénteken, indulás előtt még egyszer 

elmentünk Széleskőre, mert annyira tetszett.  

A jobbnál jobb programok által rengeteg új 

élménnyel gazdagodtunk. Köszönjük, hogy ott 

lehettünk és reméljük, hogy még találkozunk! Jövőre 

sok szeretettel várjuk vissza Kunadacsra apci 

barátainkat!    

 

           Köszönettel: 8. osztály                                       

 

„..Papa, mama, gyerekek csupa szív, 

szeretet…” 

 

Családi nap a horgásztónál 

 
Augusztus 8-án izgatottan vártuk a 10 órát, hogy 

végre megkezdődjön a várva várt közös program.  

Szinte minden család képviseltette magát, nemcsak 

a gyerekek, hanem szülők és nagyszülők is együtt 

szórakoztak. Délelőtt Eszter néni vidám, játékos 

vetélkedőt szervezett. Nagyokat kacagtunk, 

mindenki szívesen vett részt a játékban. Egy kiadós 

és finom ebéd után hatalmas közös fürdéssel, 

pancsolással telt a délután. Nagyon gyorsan szaladt 

az idő, ilyenkor olyan rövid a nap! Elhatároztuk, 

hogyha lehetőségünk lesz rá, jövőre is 

megszervezzük a családi napot. Köszönjük a 

lehetőséget! 

                                           

 

                a hatodik osztály tanulói 
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A tábori élet eseményeit a következő számban folytatjuk! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kalotaszentkirályon is voltunk 

 
Augusztus 10-én elindultunk a Kalotaszentkirály melletti 

Magyarókerekére. Az út hosszú volt, de mindenki nagyon élvezte. 

Amikor megérkeztünk, sok ismerős arccal találkoztunk. Az első 

nap ismerkedéssel telt. Második nap elmentünk megmászni a 

Hármas-kősziklát. Nagyon meleg volt, a hegy meredek, akadt aki a 

felénél visszafordult, de mi alföldi gyerekek hősiesen 

meghódítottuk a hegyet . Igaz, nagyon elfáradtunk. 

Szerdán a Révi cseppkőbarlangot néztük meg, ami a Sebes-Kőrös 

partján található, gyönyörű volt. Miután kijöttünk a barlangból 

lementünk megnézni a vízesést, ahol kisebb”kaszkadőrködés” után 

sikerült megcsinálni a tábor csoportképét, amit hűtőmágnes 

formájában meg is kaptunk. 

 

 

Csütörtök délelőtt kézműveskedtünk, napkályhát készítettünk és 

csoportokra bontva nagyon sok új dolgot tanultunk a miskolci 

Holocén egyesület munkatársaitól. Délután minden iskola 

elkészítette a saját zászlóját. Késő délután elindultunk a faluba, 

hogy átismételjük a héten tanultakat. Vacsora után előadtuk azt a 

dalt, amit ellopott pihenőidőnkben közösen írt kis csapatunk az 

LGT dalára. Ezt a dalt szeretnénk veletek is megosztani, hiszen 

benne van a tábor története.  

 

1.-  Van, aki jött veled, van, akit féltenek, van, aki ténfereg 

van, aki szép Neked, van, aki kirándul és ettől beájul 

S van, aki naphosszat csak a sátorban viháncol. 

Refr. 3x: mindenki másképp csinálja! 

 

2- .Van, aki sündörög, van, aki füstölög, van, aki napozik, 

Van, aki sörözik, van, aki udvarol annak, tudja jól, 

S  aki redbullt vesz elő a hálózsák alól. Refr. 

 

3.- Táborban lenni jó, az illat bódító, a fiú lódító, a lány 

hódító, a kaja isteni, ne nézd, csak ess neki, s ha felébredtél, 

a szolgálattól jön a reggeli. Refr. 

 

4.- Van, aki felderül, a másik elmerül, van, aki a hegyre 

felkerül, van, aki a félnél leül, van, aki keserves, van, aki 

szerelmes, s van, aki a szomszéd sráccal a sátorban 

keverget. Refr. 

 

5.- Van, aki zuhany helyett fagyit nyal, a vetélkedőn pedig 

csal, van, aki festeget, van, aki rejtvényt fejteget, van, aki 

öltözik, de éjjel költözik, van, aki csak mosogat, de a hátát 

öntözik. Refr. 

 

6.- Itt hagyunk kis helyünk, mert holnap elmegyünk! 

De jó volt itt nekünk, emléked jön velünk, csendes lesz a 

tábor, nem lesz, aki viháncol, s nagyon jólesik az ölelés a 

baráttól. Minden adacsi így csinálja, minden adacsi így 

csinálja! Jövőre más is csinálja! 

 
Este a tábortűznél a szentkirályi gyerekek gitároztak, mi meg 

énekeltünk velük. 

Reggel a nehéz kelés után összepakoltunk, sátrat bontottunk és 

könnyes búcsú közepette elindultunk haza. 

Az úton szinte mindenki aludt, amit volt, aki meg is örökített. 

Hazatérésünket a szülők nagyon várták. 

Ezalatt az egy hét alatt sok új barátra leltünk és sok ismeretet 

szereztünk. Köszönjük a lehetőséget, hogy ott lehettünk, Dettinek, 

Edinának és Zolinak, hogy kísérőként vállaltak minket.  És Józsi 

bácsinak, hogy ügyesen vezetett. 

       Ökotáborosok 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Ízelítő a tábori életből 
 

Július 27-én 5 órakor találkoztunk egymással és a 

kalotaszentkirályi gyerekekkel. Az iskola mögötti 

udvaron állítottuk fel a sátrainkat. Miután mindenki 

végzett, bementünk Zsuzsa nénivel a csarnokba és esküt 

tettünk. Megfogadtuk, hogy a tábor szabályait betartjuk. 

Izgatottan vártuk a diszkót és az előttünk álló négy napot. 

Csütörtökön izgatottan vártuk a tűzoltókat, rendőröket és 

a mentőket. A szabadszállási  tűzoltóság megengedte , 

hogy kipróbáljuk a vízágyút, a sisakjukat, a maszkot-amit 

akkor használnak, ha nincs levegő, a ventilátort, ami 

olyan volt, mint a cunami. Minden kérdéseinkre 

válaszoltak. A rendőrség ujjlenyomatot vett tőlünk, amit 

hazavihettünk emlékbe. Megtudtuk, hogy mindenkinek 

más az ujjlenyomata, sosem változik meg, és még anya 

pocakjában a 3. hónapban kialakul. A bűntények 

helyszínén vett lenyomat segít azonosítani az elkövetőt. 

A mentős bácsi újra megmutatta, hogyan kell 

újraéleszteni, mit tegyünk, ha baj van. A 

vákuummatracot és a nyakmerevítőt is kipróbálhattuk. 

Megnézhettük a mentőautó belsejét- sok gyógyszer és 

defibrillátor is volt benne. 

Köszönjük az életmentő és felelősségteljes munkájukat 

és hogy szabad idejükben megoldották, hogy nekünk 

bemutatót tartsanak. 

3. osztály 
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Óvodai hírek 

 
A nyár folyamán gyermekeink július végéig vehették igénybe az 

óvodai ellátást. 

A nyári óvodát átlagosan 3-4 gyermek vette igénybe. A nagy 

hőség ellenére próbáltuk minden napjaikat színessé, változatossá 

tenni, szabadabb tevékenységeket szervezni. 

Augusztus hónapban megtörténtek a karbantartási és felújítási 

munkálatok, köszönet ezért fenntartónknak és a dolgos kezeknek.   

A családlátogatások augusztus hónapban megtörténtek, az óvó 

nénik megismerkedtek az új gyerekekkel és szüleikkel. 

Az óvodába érkező gyerekeket barátságos, szép környezetben 

tudtuk fogadni. 

Az első nap óvodába érkező gyerekeket örömmel, kissé 

kíváncsian vártuk.  

Ebben a tanévben több kiscsoportos, 2,5 – 3 éves gyermek kezdte 

meg az óvodát, mivel 2015. szeptember 1-től kötelező a 

hároméves kortól óvodába járás. Abban az évben, melyben 

augusztus 31.-ig betölti a 3. életévét, szeptember 1-től 

óvodaköteles a gyermek. A törvény lehetőséget biztosít a 2,5 éves 

gyermekek felvételére. 

Az új gyerekek számára főleg az első nap még a felfedezésről, 

ismerkedésről, a sok játék kipróbálásáról szólt. Az elválás mindig 

nehéz. A kisgyermek életében az óvodába lépés az első állomás, 

amely, mint tudjuk, nem egyszerű sem a gyermeknek, sem az 

édesanyáknak. Szeptember hónap a beszoktatásról szól, a lelki 

támaszról, az óvó néni segítő, vigasztaló babusgatásáról, hogy 

nap mint nap könnyebb legyen az elválás. De a sok mosolygó, 

csodálkozó tekintet, a vidám kacagások feledtetik velünk a 

kezdeti sírásokat.  

A nagyobbaknak is meg kell szokniuk az új csoportot, az új 

barátokat és az óvó néniket. Rájuk is komoly feladat vár, az 

iskola-előkészítés. 

Az első osztályt kezdő volt óvodásainkat büszkén kísértük át az 

iskolába, a tanévnyitó ünnepségre. 

A nyár folyamán személyi feltételeink nem változtak. Jelenleg 3 

óvónő és 2 dajka látja el a teendőket. 

A 2015/2016-os nevelési évben óvodánkba 34 gyermek jár. 14 

nagycsoportos, 7 középsős és 13 kiscsoportos gyermek kezdte 

meg az évet. Ebben az évben is számos programot tervezünk 

gyermekeink számára, hogy minél színesebben, élménydúsabban 

ismerjék, fedezzék fel a világot. 

Hagyományainkhoz híven ünnepeinken óvodásaink műsorral, 

fellépéssel szerepelnek. A gyerekek fellépései színesebbé teszik 

községünk életét, legyen az falukarácsony, falunap vagy egyéb 

ünnepély. Sok kirándulást, bábszínház-látogatást, erdőleső túrát, 

lovas kocsikázást, angol foglalkozást, lovas foglalkozást, közös 

óvodai kirándulást, játszóházakat tervezünk óvodásaink számára. 

Már a nevelési év elején a kedves szülőktől anyagi támogatást 

kaptunk, melyből játékokat vásárolunk a gyerekeknek.  

Hamarosan óvodánk csoportszobái még jobban megszépülnek, a 

Szivárvány csoport új beépített gyermekbútorral gazdagodik, a 

Tulipán csoport pedig régi székeit lecserélheti 25 natúr faszékre. 

Egy-két héten belül ezek megérkeznek a csoportokba. Sajnos 

szeptember 1-ig nem készültek el, de így is meglepetés lesz a 

gyerekek számára. 

Várjuk továbbra is a kedves szülők s mindazok segítségét, 

támogatását, együtt gondolkodását, akiknek szívügye az óvoda 

jövője. 

                                                                   

Kívánok mindenkinek tartalmas tanévet, jó egészséget és sok 

vidám pillanatot! 

                                                          

                                   Látosné Laczkovics Anett 

 

 

 

Sziasztok! 
 

Magyar Róbertnek hívnak. 1980. május 16-án születtem 

Nagyszénáson. Itt is nőttem fel, váltam emberré, Békésben. Egy 

főként mezőgazdaságból élő nagyközség szülői házában, ahol 

nagymamámékkal éltünk együtt szerencsében, szeretetben.  

Szerettem őket.  Nagyon. 

Anyukám magyar-orosz szakos tanár néni, apukám hegesztő. 

Évek óta mindketten nyugdíjasok. Gyermekeiket segítik, 

toldozzák-foldozzák életüket és gondoskodnak még mindig 

rólunk, ahogy csak tudnak: hazavárnak-, szeretnek  minket, jó, 

kedves, igaz szóval, főtt étellel, födéllel, ha épp mehetnékünk 

van. 

Egyetlen testvérem, öcsém, Flóri műszerészként dolgozik 

otthon, a megyeszékhelyen. 

Feleségével, Melindával él, aki ápolónő a szomszéd kórházban, 

van egy nagyon értelmes és szép kisfiuk, Gergő. Eleven és 5 

éves múlt. 

Tanítóként Békéscsabán végeztem. Nagyon szerettem 

tanáraimat, csoport- s iskolatársaimat. Jó közösség voltunk. 

Mindenkinek ajánlom, hogy tanuljon minél tovább és teremtsen 

mély, szoros, igaz barátságokat. Az iskola erre az egyik 

legalkalmasabb hely. Legyen az általános-, közép- vagy netán 

fő az a suli. Mindegyiket szerettem. 

Szeretem az életet, a gyerekeket, a tanítói munkát. 

Tíz éve kezdtem a tanítást egy ennél kisebb falucskában, ahol a 

családias légkör és a gyermekközpontúság volt középpontban. 

Itt is ez tetszett meg számomra, ezért is jöttem ide. Bár 

kipróbálhattam nagy- és fővárost is. 

Szeretem a mezőgazdaságot s az abban foglalatoskodók 

mindennapi munkában edződött, sokszor nem éppen barátságos 

életét.  

Szénáson van egy telkünk. Itt egész gyermekkoromon át 

begyűrűzött a tiszta és nyers paraszti munka életembe, 

szüleimen, leginkább édesapámon keresztül.  

Anyu tanított. Onnan pedig az. Csinálhattam mást is, mint a 

tanítást s törekszem jelenleg is rá. 

Szeretnék itt megállapodni. Mindenki kivétel nélkül kedves és 

segítőkész velem, amit a munkámmal igyekszem viszonozni. 

Hiszem Istent és szeretem a hazám. 

Szeretek sportolni, zenét hallgatni, kirándulni, szabadon érezni 

magam, pl. a barátaim körében. Szeretnék még több és igaz 

barátságot kötni. Itt. Is. 

Szeretek nevetni, szeretem az igazat, a békét. Nem szeretem a 

magányt és a hazugságot. 

Igyekszem ismerkedni és megszerettetni, elfogadtatni magam.  
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Az  anyatej világnapja 
 

Augusztus 3-án került sor az idei anyatejes napi 

rendezvényre. 

A művelődési ház nagytermét rendeztük be, hogy minden 

érdeklődő kényelmesen elférjen.  

Az anyukák sorra érkeztek az apróságokkal. A megnyitó után 

köszöntöttem díszvendégünket, Udvari Jánosné Sárikát, aki 

előttem sok-sok évig volt a kunadacsi gyermekek védő nénije. 

Biztosan sokan emlékeznek a kék Trabantra, amivel rótta az 

utcákat és a tanyákat, dacolva hol homokkal, hol sárral. 

Sárika, ősszel vette át Gyémánt díszoklevelét, mert 60 éve 

tette le az esküt, mint védőnő. Remélem, sokáig élvezi 

egészségben, megérdemelt nyugdíjas éveit. 

Ezután Zsikla Ágnes, járási vezető védőnő osztotta meg 

velünk gondolatait képekkel illusztrálva, 

a szoptatás fontosságáról és hosszú távú előnyeiről, majd 

köszöntöttem az édesanyákat, akik természetes módon 

táplálják babáikat. Szerencsére sok emléklapot adhattam át, 

mert sok gondos, az anyatejes táplálást fontosnak tartó anyuka 

él községünkben. 

Az anyatej világnapját 1992 óta ünnepeljük a világ 120 

országában. Célja, hogy ösztönözzük az anyukákat a helyes 

csecsemőtáplálásra. A 70-es években, a gyógyszergyártás 

fejlődésével egyre több cég bombázta tápszerreklámokkal a 

szülőket, aminek hatására, sokan mesterségesen táplálták 

gyermeküket, háttérbe került a szoptatás. A következmények 

évek múlva jelentkeztek, mikor a tehéntej alapú tápszerekkel 

táplált babák közül sokan betegedtek meg, allergiás 

bőrelváltozások, ekcéma, krónikus légúti betegségek, asthma 

alakult ki. 

A szakemberek rájöttek, hogy tenni kell annak érdekében, 

hogy az édesanyák visszatérjenek a természetes tápláláshoz.  

Létrejött egy anyatejes kódex, melyben betiltják a tápszerek 

reklámját, meghatározzák a hozzátáplálás módját. A szoptatás 

akkor lesz sikeres, ha a szülésznők, szülész orvosok, újszülött 

osztályon dolgozók és a védőnők összefogva egységes elveket 

vallanak és tesznek azért, hogy az anyukák tudják szoptatni a 

piciket. Ezért már a várandósság idején sokat beszélgetünk a 

témáról, próbáljuk felkészíteni az anyukát a nehézségekre is, 

szülés után pedig korán mellre teszik a babát. A baba-mamás 

szobában pedig lehetősége van arra, hogy a csecsemő igénye 

szerint kaphasson enni, ne 3 óránként vigyék anyukájához, 

hanem amikor éhes, szophasson, emellett az anyuka 

megfelelő táplálkozása, folyadékfogyasztás, a nyugodt, 

szeretetteljes családi légkör segíthet még abban, hogy a 

tejtermelődés megfelelő legyen, s a baba szépen gyarapodjon 

az anyatejes táplálás mellett. 

 

 A találkozó hivatalos része után, a Vöröskereszt Szervezet és 

az Eisberg Hungary cég jóvoltából egészséges 

zöldségfélékből készült vegyes salátákat fogyaszthattunk. 

Mindenkinek ízlett a finomság. Eljött hozzánk egy cég 

képviselője is, aki olyan gyermekcipőket hozott, amelyek 

kiképzése elősegíti a gyermekek lábának egészséges 

fejlődését. 

 
A találkozó jó hangulatban telt. Ezúton megköszönöm 

mindenkinek a részvételt, a művelődési ház munkatársainak a 

segítséget. KÖSZÖNÖM. 

 

Tisztelettel: Éva néni 

Baba-mama Klub 

 
Augusztusban is összejöttünk a művelődési házban , hogy 

gyermekeink ismerkedhessenek egymással, számukra idegen 

felnőttekkel és vidáman , beszélgetve, játszva töltsük el a 

délelőttöt. 

Ez a nap különleges volt, mert a Gyermekjóléti Szolgálat  

vezetője, Vizi Istvánné,  Alíz megkeresett bennünket, azzal,hogy 

lehetőség lenne arra, hogy szakemberek jöjjenek hozzánk,akik a 

gyermekek neveléséről tartanának előadást az anyukáknak. 

A nagyteremben igazán kényelmesen elférünk, a gyermekek 

játszhatnak szőnyegen, szaladgálhatnak, ha kedvük tartja, a 

színpad pedig külön élmény számukra. 

Vendégeink kisfilmeken mutatták be, a világ több országában 

hogyan is élnek, hogyan nevelik igen különböző körülmények 

között gyermekeiket az édesanyák. 

Szó került a mozgásfejlődésről, milyen fontos, hogy megfelelő 

mozgástere legyen a gyermeknek, engedjük, hogy felfedezze 

környezetét, ne gátoljuk soha semmilyen tevékenységében, csak 

ügyeljünk biztonságára. Mit tehetünk, ha rossz evő, mire 

figyeljünk a szobatisztaságra nevelésnél. Igazából nem is előadás 

lett, hanem kötetlen beszélgetés formájában tudtunk meg hasznos 

dolgokat a gyerekek világáról. Köszönjük. 

Szeptemberben ismét találkozunk. 

                    Pintérné 

Kedves szülők, nagyszülők, 

gyermekintézményben dolgozó kollégák! 

 

Csecsemő és kisgyermek elsősegély-nyújtási tanfolyam 

indul. 

 

2015. szeptember 26-án 

 

9 órakor várjuk az érdeklődőket a kunadacsi művelődési 

házban. 

 

A tanfolyam költségeit a Magyar Vöröskereszt Szervezet 

által kiírt pályázaton megnyert összeg fedezi, tehát a 

részvétel ingyenes. 

 A résztvevők elméletben és gyakorlatban is hasznos 

ismereteket szerezhetnek, hogy baleset esetén, szakszerűen 

tudják ellátni a sérült kicsiket. 

Aki szeretne élni a lehetőséggel, 10-12 óráig bejelentkezhet, 

a következő telefonszámon: 06-20-3654614 

 

 A Magyar Vöröskereszt kunadacsi 

 alapszervezetének képviseletében 

                                   Pintér Istvánné védőnő 
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Kunadacs Község Önkormányzata 
Felelős kiadó:  
Farkas Ildikó 

Felelős szerkesztő: 
Községi Önkormányzat Művelődési Háza 

Szerkesztőség címe: 6097 Kunadacs, Kossuth L. u 51. 
Tel/Fax: 76/ 558-213 

E-mail: kunadacsibarangolo@gmail.com 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság 

A szerkesztőség a hozzá érkezett cikkekben a tartalmi, helyesírási és 
stilisztikai hibákat javítja. 

A rendelkezésre álló hely függvényében - a tartalmat nem érintő 
módon - a rövidítés jogát fenntartjuk! 

Őrölt fűszerpaprika 2000 Ft/ kg-os, 

vöröshagyma 100 Ft/kg-os áron kapható. 

Érdeklődni lehet a polgármesteri hivatalban. 

 

90-éves lett Rózsika néni! 
 
Településünk lakója, Goldpergel Mihályné, Rózsika néni 2015. 

szeptember 2-án töltötte be 90. életévét. Ebből az alkalomból 

otthonában kereste fel községünk képviseletében Farkas Ildikó 

polgármester és Jász Tamara szociális ügyintéző, hogy átadja a 

falu lakóinak és önkormányzatának jókívánságait. 

Megbecsülésünk jeleként a polgármester asszony a miniszteri 

emléklappal, tortával és virággal köszöntötte kedves lakónkat.  

Kívánunk Önnek továbbra is nyugalmas, boldog, egészséges 

életet! Isten éltesse sokáig, hogy köztünk tölthessen még sok-sok 

boldog napot! 

                  Kunadacs Községi Önkormányzat 
 
 

 

Anyakönyvi hírek 
 

Házasságot kötöttek: 
 

Dr.Vadász Csaba - Besnyői Vera 2015. 8. 1. 
 

Elhunytak: 
 

Hegedűs Imre 2015.7.25. 

Bácsi Jánosné 2015.8.11.  

Váradi Aladár 2015. 8.19.  
Tihany István 2015. 9. 1. 

 

Tisztelt kunadacsi Lakos! 
 

 

Várunk mindenkit a piaci nyitvatartási napokon: 
 

-hétfő :           6:00-11:00 

-csütörtök:     6:00-11:00 
-szombat:       6:00-12:00 

Üzemeltető: 
 Felső-Kiskunsági Gazdaságfejlesztő Alapítvány 
(www.felga.hu) 
Várjuk a termelőket is, akik ezután csatlakoznának a 
piacon történő értékesítéshez. 
 

Elérhetőségeink: 
Szél István, elnök                 művelődési házban: 
tel.:06(70)453-5056               Koós Zita,  

        az alapítvány munkatársa  
                       tel.: 06(30-2494606) 

 

Elvihető könyvek! 
 

A selejtezett könyveket kihelyeztük a művelődési 

ház előterében. 
 

Jöjjön és válogasson! 

A könyvek ingyen elvihetők! 
 

Ha valaki szán rá, a kihelyezett dobozba várjuk a 

felajánlásokat. A befolyt összeget az óvoda és az 

iskola között osztjuk szét. 

http://www.felga.hu/
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